

(Az Új Kelet tudósítójától) Munkanélküli segély, vagy közmunka

Ujra teljes élességében felzárkózott és foglalkoztatja az érdekelteket: folyósításnak-e munkanélküli segélyt a rászorulóknak, vagy maradjanak meg a szükségmunkáknál. Az utóbbi két héten tulajdonképpen nem történt jelentős változás a munkanélküli frontján.

A szűkségmunkáért a kormány nem fizeti meg a rendes szakszervezeti bért, tehát olcsóbb munkához jut, ám a munkálatok nyersanyagbefektetést, adminisztrációt és egyéb kiadást igényelnek és így végeredményben ez a megoldás sokkal drágább, mint a segélyezés. Eljezzer Livne képviselő, aki messzemenően ellenzi a szükségmunkákat, a héten a „Háarc”, továbbá a „Dávir” című lapok hasábján kimutatta, hogy ez a megoldás nem csak hogy nem csökkentheti a munkanélkülséget, hanem egyenesen fokozza azt.

Lehetséges, hogy most revízió alá fogják venni a kormány politikáját, amely — mint ismeretes, — a szakszervezetek javaslatára — mereven elzárkózott eddig a segély gondolatától. A megfontolás az volt, hogy a jelenlegi munkanélküli tömegek mérhetetlenül demoralizáló, ha segélyeket osztogatnának nekik. Ezért inkább a szükségmunkához folyamodtak, amely ugyan drágább, de a munkanélküli még sem kapta ingyen a napszámbért, valamint csínait érte. A Hisztdaruban most komoly tárgyalások folynak negyedmillió fontnak kölcsön formájában való kiosztására, ami végeredményben majdnem azonos a segélyezéssel. Milyen a Hisztdarut engedett elvi álláspontjából, nincs kizárva, hogy Livne cikkét ezt a folyamatot voltak hivatva bejósolni és a kormányt is át fog térni a segélyezésre.

Elapadt a tej a nagy melegben

Még talán egy hónapja sincs, hogy a magántejgazdaságok a tejfeleslegék kiöntésével fenyegettek és íme most ott tartunk, hogy Jeruzsálemben csak a gyermekeknek osztanak tejet. Mi történt? A szokatlanul

meleg időjárás kihatással volt a tehénkre is és az egyébként szokásos nyári apadáson túl, hirtelen mélyet zuhant a tejhozam. Júniusban még majdnem 9 millió liter tejet hoztak forgalomba, augusztusban alig számítanak 6 milliónál többre. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumnak tehát nem volt más választása, mint fokozni a tejporral való keverést. Ezek szerint országoszerint 10 százalékról 15-re emelik fel a keverési arányt. Tel-Avivot kivéve, ahol az eddigi 5 százalékos helyett 10 százalékos tejport kevernek majd a friss tejhez. Így sem biztos, hogy augusztusban és szeptemberben megkapjuk-e a szűkséges tejmennyiséget és valószínű, hogy két-három hónapig keresztes korlátozni fogják a fogyasztást. Szó van arról is, hogy a kormány esetleg megszünteti a szubvenciót és így a tej ára a jelenlegi 240 prutáról 270-280 prutára fog emelkedni. Ennek nyomán minden biznisszal csökkenni fog a fogyasztás és annak aki meg tudja fizetni, elég lesz a rendelkezésre álló mennyiség is. Decemberben újra normális szintre emelkedik a tejhozam.

Bőséges szüretre számítanak

Olyan szölettermés, mint az idén, már nagyon régen nem volt — állítják a szőlőgazdák. Az ország déli részében és a Somronban 1500 munkást állítanak be a szüretre. A borszőlő jelentős részét piacra küldik, mert a borpincészetek nem tudják átvenni a nagy mennyiségeket. A pincészetek érvelése, hogy „még a tavalyi bort sem adták el”, kissé furcsán hat (különösen a magyarajku olvasó szemében) hiszen kőzudomásu, hogy nem olyan nagy szerencsétlenség az, ha a bor elmúlt egy esztendő... Ertesülsünk szerint nem is erről van szó, hanem a pincészetek nem rendelkeznek megfelelő forgótőkével és ezért nem akarják növelni borkészletüket. Eddig két próba küldemény ment szőlőből a külföldre. 100 kiló Saszlaszólót küldtek Angliába, 50 kilót pedig Svábjába. Mindkét légi úton továbbított küldemény kifogástalan állapotban érkezett meg rendeltetési helyére és most tervbevétték, hogy hűtőberendezéssel felszerelt hajón rendszeresen fognak szőlőt exportálni. Jövőre a Tnuva saját pincészetet létesít.

További zöldségfeleslegék

A Tnuva központjától származó értesülésünk szerint a paradicsom után most komolyabb felesleg mutatkozik zöldséppaprikában, ugorkában és zöldbabbán.

Ezért a Tnuva változatlanul csak elsőosztályú árut hajlandó átvenni, mert a második- és harmadrendű nem kél el a picon.

Kielégítő árukészletekkel rendelkezünk

A kormány, kihasználva a nemzetközi piacok kedvező lehetőségeit, komoly készleteket biztosított az elsőrendű fontosságú biró élelmicikkekkel.

A „nemzetközi búzaegyezmény” keretében sikerült a kormányának megszereznie az Olaszországnak kiutalt kontingens egy részét, melyről az olaszok lemondtak. Ezen az alapon 40 ezer tonna búzát vásároltunk olcsóbb áron, ugyanakkor felértékelték Izráel kontingensét is.

Cukorral három hónapra biztosítva vagyunk és most bateszer tonna hitelben való vásárlásról tárgyal a kormány. Olaj szempontjából nem olyan jó a helyzet, bár a helyi termelés céljaira biztosítottak bizonyos olajmennyiséget, de ahhoz, hogy ki lehessen idejében osztani az adagokat és le lehessen törleszteni a lakosságnak járó adósságokat, nagyobb

mennyiségű zsiradékot kész állapotban kell majd külföldről behozni.

A téli szükségletek fedezésére a kormány erőfeszítéseket tesz nagymennyiségű sózott hal és hüvelyes beszerzésére. Konkrét kiállítások vannak arra, hogy megfelelő áron hozzáfutunk az áruhoz. Fagyasztott hallal 4-5 hónapra el vagyunk látva.

Ami a baromfitakarmányt illeti, 30 ezer tonna árpa útban van, 3 ezer tonna hús- és haliszit már megérkezett és a közeljövőben még 500 tonna érkezik. Kétezer tonna olajpogácsát vásároltunk Törökországban és még a hét folyamán 2500 tonna vásárlására kerül sor. Korpáig igen gyengén vagyunk ellátva.

Egy szakértő, akinek sikerült...

Professzor H. Fish, aki az UNO megbízásából több mint másfél évig tartózkodott az országban és a termelékenység fokozása terén nyújtott segítséget az izraeli iparnak, a jövő héten elhagyja az országot. Fish professzor aktívan közreműködött a munkatudományi intézet létrehozásában, amely teljes egészében a termelékenység problémájának szentelt munkáját. A világhírű szakértőnek sikerült ezen a téren közös nevezőre hozni a munkaadók érdekeivel és a szakszervezetekkel. Profeszor Fish érdeme, hogy az utóbbi időben egyre több figyelmet szentel a közvélemény a termelékenység problémájának és ma már több nagy gyárunkban a termelékenység kérdéssel külön erre a célra kiképzett szakemberek foglalkoznak.

A kormány, a szakszervezetek, a munkaadók érdekei, bensőséges ünnepek keretében búcsúznak a közeli napokban Fish professzortól.

Uj középafrikai szövetséges államot létesítenek

Észak-Rodézia, Dél-Rodézia és Nyassaoország egyesítése által

London (UP). — Az angol sálóház tegnap 288 szavattal 242 elen jóváhagyta a kormány tervét, hogy Észak-Rhodézia, Dél-Rhodézia és Nyassao-ország egyesítése által új középafrikai államot létesítsenek, amelynek hasonló jogai lesznek, mint a többi angol dominiomoknak, de nem kap önálló kormányt, hanem az angol kormány alá fog tartozni.

A tervről éveken át tárgyaltak és a munkaspárti kormány az afrikai bennszülött lakosság heves ellen-

zése miatt elejtette ezt a tervet, amelyet most a konzervatív párt végre akar hajtani. Az afrikaiak nézete szerint ugyanis a terv fő célja, hogy biztosítsa a fehér emberek uralmát ezekben az országokban. Az angolok annakidején felhívták a három ország afrikai szerveiteit, hogy küldjék ki képviselőiket a federációról való tárgyalásra, de a négerrek ezt megtagadták és végül is a három országból csak két néger delegátus jött el a londoni konferenciára.

Washington (UP). — Az amerikai kongresszus tegnap Karsten képviselő javaslatára kilenc tagú külön bizottságot állított fel, amelynek feladata kivizsgálni, hogyan foglalták el az oroszok 1939-ben és 1940-ben a három balti államot: Lettországot, Litvániát és Észtországot.

A bizottság felállítására nyilván összefügg Foster Dulles külügyminiszter legutóbbi beszédével, amelyben felhív-

Nőtt az export, csökkent az import

Lényeges javulás a külkereskedelmi mérlegben

A központi statisztikai hivatal legutóbbi jelentése kimutatás közzl az év első hat hónapjának külkereskedelmi forgalmáról. A számokból kiderül, hogy 1953 januárjától június végéig a külkereskedelmi mérleg deficitje 37 millió 174 ezer font, ami 34 százalékos javulást jelent a múlt évi helyzettel szemben. A javulás egyaránt megnyilatkozik az export növekedésében és az import csökkenésében. Az év első hat hónapjában 12 millió 634.000 font értékben exportáltunk külföldre, 24 százalékkal többet, mint tavaly, amikor az első hat hónap exportja 10 millió 361 ezer fontot tett

ki. Az import 25 százalékkal csökkent és az idén 50 millió fontot tett ki, a múlt évi 66 és félmillió fonttal szemben.

Az import csökkenése főként a kész és félkész áruknál mutatkozik. Ilyen árut tavaly 37 millió 800 ezer font értékben hoztunk be, míg az idén csak 27 millió 700 ezer fontért. Csökkenés állott be a nyersanyag és az élőállat behozatalban is, ezzel szemben változatlan az élelmiszerbehozatal, amely az idén 14 millió 420 ezer fontot tesz ki, 90 ezer fonttal többet, mint a múlt évben.

AZ ARABOK IS ÖRVENDENEK A KOREAI BÉKÉNEK

„Az UNO most már a palesztinai kérdésnek szentelheti figyelmét”

New York (UP). Az UNO rádióműsorában tegnap felszólat Eduard Rizak, Libanon UNO-delegátusa, aki azért üdvözölte örömmel a koreai fegyverszünet megkötését, mert „az UNO most már a palesztinai kérdésnek szentelheti figyelmét”.

A libanoni delegátus szerint erős hasonlatosság áll fenn a palesztinai és a koreai helyzet között. Ez a következkében nyilvánul meg:

1. Ugy Palesztinában, mint Koreában támadást követtek el és semmibeverték az UNO határozatait. Koreában visszaverték a támadást és helyreállították az előző helyzetet, viszont Palesztinában a cionisták még zavartalanul élvezhetik támadásuk gyümölcsét és megengedik, hogy semmibe vegyék az UNO határozatait Palesztina felosztásáról. (Rizak szerint ugyanis Palesztinában nem az arabok, hanem Izráel volt a támadó fél és nem az arabok harcoltak az UNO felosztási határozata ellen, hanem a zsidók.)

2. A második hasonlatosság, hogy ugy Koreát, mint Palesztinát a lakosság akaratára ellenére, szétlenn módon kettéosztották.

3. Koreában és Palesztinában is a felosztás által két oly részt teremtettek, amely gazdaságilag nem életképes és külső támogatásra van utalva. Ez okozta az állandó nyugtalanságot és azt a hajlamot, hogy az erősebb rész erővel foglalja el a gyengébbet az ország egyesítése címén.

4. Mindkét esetben azok az országok, amelyeket az UNO legjobban elkényeztetett, szóval Délkorea és Izráel, szembeszálltak az UNO határozataival — fejezte be megállapításait Rizak libanoni delegátus.

rint erős hasonlatosság áll fenn a palesztinai és a koreai helyzet között. Ez a következkében nyilvánul meg:

1. Ugy Palesztinában, mint Koreában támadást követtek el és semmibeverték az UNO határozatait. Koreában visszaverték a támadást és helyreállították az előző helyzetet, viszont Palesztinában a cionisták még zavartalanul élvezhetik támadásuk gyümölcsét és megengedik, hogy semmibe vegyék az UNO határozatait Palesztina felosztásáról. (Rizak szerint ugyanis Palesztinában nem az arabok, hanem Izráel volt a támadó fél és nem az arabok harcoltak az UNO felosztási határozata ellen, hanem a zsidók.)

2. A második hasonlatosság, hogy ugy Koreát, mint Palesztinát a lakosság akaratára ellenére, szétlenn módon kettéosztották.

3. Koreában és Palesztinában is a felosztás által két oly részt teremtettek, amely gazdaságilag nem életképes és külső támogatásra van utalva. Ez okozta az állandó nyugtalanságot és azt a hajlamot, hogy az erősebb rész erővel foglalja el a gyengébbet az ország egyesítése címén.

4. Mindkét esetben azok az országok, amelyeket az UNO legjobban elkényeztetett, szóval Délkorea és Izráel, szembeszálltak az UNO határozataival — fejezte be megállapításait Rizak libanoni delegátus.

A TEL-AVIVI MOZIHETI MŰSORA:

RENDELÉSOK KEZDETE: 1/4, 1/2, 1/2, 1/2 ALLENBY: Apache Domus ARMON DAVID: Palace Hotel ARGAMAN: Az áldozat CHEN: A fordulóponit EDEN: A falusi tanító ESZTER: Vakáció Párisban MEGDALOR: Hotel Sahara MUGRABI: No highway in the sky OPHIR: Szerelmi dal ORION: Nasr-a-din kalandjai SBEROT: Son of fury TAMAR: Paula TAMAR, Ramat-Gar: Othello

Ma és holnap

lajstromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálatra jelentkeznek azok a lányok, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje P-Y (cáde-kuf) Hadügyminisztérium Emberi erő-osztály Sorozási hivatal (*)

SPORT

A Makkabi sportközpont tornaszabványok

Az ország függetlensége óta ötödik évben a tornaszport teljesen elhanyagolt ágazata volt a hazai testgyakorlásnak. Ez közből is érthetően és különösen mondható. Egyfelől azért, mert újúságunk erre a sportágra minden egyéb sportnál jobban alkalmaz és rátermet, másfelől pedig azért, mert nem kell hozzá terjedelmes pálya, nem kell hozzá költségbe berendezés, emellett az egyszerű beszerzett jömnőség felszerelés, a tornaszerek, évtizedek megmaradnak használatban anélkül, hogy további kiadásokra szorítsanak az egyesületeket, vagy hatóságokat.

A legsúlyosabb akadály a tornaszport elterjedésének a hozzáértő szakemberek hiánya volt. A torna fogalmán az országban a szabványokat értették és nem kísérletet a talajtornászterem. Nem tudtak arról, hogy a sport állítja az olimpiai versenyeket és világbajnokságokat, hanem a legnagyobb számú résztvevőt. (Helsinkiben, 1952-ben 2300 férfi és 134 nőversenyző hét, illetőleg hat versenyszámban, több, mint 2000 versenyzővel részt vett.) Nem tudták, hogy tulajdonképpen mi a versenyek anyaga. A mult esztendőben végre megindult a tornaszélet az országban, mégpedig két fontos arcvonalon. Az egyik a testnevelő tantervező intézet, ahol a torna helyet kapott a kötelező tantárgyak között, — igen szerény keretek között — és egyelőre még a háttérben — a másik vonal az egyesületi tevékenység, ahol most már szűkebb kiterjedésben bontakoznak ki a szerkes is végzett torna. A közretek már megközelített a nemzetközi előírások és gyakorlati szokások keretét, a színvonal azonban — egyelőre nem is képezhető el másképpen — még mögöttes marad a nemzetközi versenyek művészi fokának. Ennek elérésére az idő sem volt elegendő, de nem állnak rendelkezésre a megfelelő időmínőségű tornaszerek sem.

A nehézségek és akadályok mellett is jelentékeny haladást mutatnak tornaszakmai. Teljes csapatot alkotó fiatalok, olyanok, akik a tornaszporttal csupán itt, az országban ismerkedtek meg és egyelőre idősebb évjáratú tapasztaltabb tornász, aki az utolsó sportmozgalmába ismét bekapcsolódott, fogja tudását összefoglalni augusztus hó közepén a Makkabi sportközpont első országos tornabajnokság keretében. A verseny a férfiaknál nyújtó, korlát, lövés, gyűrű, műszabványok, és lögrésből alkotott összetett verseny; nőknél: nyújtó, korlát, gyűrű, lögrés, műszabványok és egyensúlyozó gerenda összetett verseny. Valamennyi tornaszert minden versenyző egy-egy előrel és egy-egy szabadon választott gyakorlatot hajt végre.

Nemzetközi tornanappely Rotterdamban

Az olimpiai versenyek és tornabajnokságok egy-egy nemzetközileg csupán egészen korlátozott számú versenyzőnek nyújtottak lehetőséget a szereplésre. A csapatok rendszerint 8-8 tagból állnak, tehát a tornászok százezres tömegei ilyen versenyeken nem vehetnek részt. A nemzetközi tornák érintkezés megkönnyítése érdekében a Nemzetközi Torna Szövetség olyan ünnepes rendezést is programjába vette, amelyek könnyebb és saját maga választotta gyakorlatanyaggal népszerűbb csoportok is résztvehetnek. Az első ilyen tornanappelyt „Gimnasia” címmel rendezték a múlt héten rendezték Rotterdamban, ahol 18 nemzet sok ezer tornászja gyűlt össze és mutatta be ennek a sportnak kimeríthetetlen szépségét és változatosságát. Hasonló bemutatkozó rendezést határozották el egyenlő időközökben megismétlődő periódusokban.

A legközelebbi torna világbajnokságot 1954-ben, Rómában rendezik

Két-két olimpiai verseny között rendezik a Nemzetközi Torna Szövetség négy évenként világbajnoki versenyt. Jövő évben július 28 és július 31-ka között az olasz szövetség megrendezésében kerül lebonyolításra a legközelebbi torna világbajnokság, az római Stadionban, amelyet a múlt hónapban avattak fel a pápa és a köztársaság elnökeinek ünnepi beszédével. A sporttelep 100.000 nézőt fogad be.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu. 6.35: torna. 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.10: hangfelmérés. 12: Szár JAAÉ énekzenekar. 12.30: balett-zené. 13.30: hírek. 13.45: fűvös zenekari számok. 16: szórakoztató zené. 16.30: filmzene. 17.15: Mordé. chaj Ben-Sáchar (bariton) hangversenye. 17.45: ifjúsági műsor. 18.15: hírek. 19: zenei versenyzők. 19.30: chárzandálok kívánság-műsora. 20: a hadsereg rádiózenekara. 20.24: Tenach-részletek (Hob 17-18). 20.30: hírek. 21.30: Vladimir Horovitz zongoraművész lemeze. 21.45: klasszikus kívánság-műsor. 23: hírszerzési műsor. Párhuzamos műsor. 13.45: angol hírek. 14: francia hírek. 16: Bizet: „Gyöngyhalászk” című operájának II-ik felvonása. 17.30: klasszikusok előtti zene. 17.50: Beethoven Mondschlein-sonátája. 18.30: francia hírek. 19.30: jiddis műsor. 20: román adás. 20.15: magyar adás. 22.15: angol hírek. A hadsereg rádiója. 18.35: Szár Dániel (mezoszoprán) hangversenye. 19.35: Liszt-lemezek. 20: a hadsereg rádiózenekara hangversenye. 21.30: tánczene.

VABOB örökké NABOB Ne tévesszék meg utánaatokat. A biztosító-társaságok elismerik a NABOB biztonságát zarat (*)

LOMBARD kölcsönt ad

HACAFON 32 T. A., ALLENBY Mgrábilval szembn. ékszerre, Mivve Amami könyvényre. (9-1, 4-6-ig)

5713. Av 17. szerda
1953 július 29.
Munkácsi utca 12. telefon 3488.
egy napra 2.100.
1000k:
Munkácsi utca 12. telefon 3488.
POB 4004.
Jeruzsálem, Ben Zsuda 2. emelet.
Videó irások megrendelése:
Alexander utca 12. Tel Aviv.
Jamaika Levin 14.

A terrorizmus hajtotta végre a szovjet követség elleni merényletet

„Végignézhettek volna az orosz követség felrobbantásának egyszerű színjátékát”

Tegnap délelőtt izgalmas és szenzációs tanuvallomások közepette folytatódott Száráfenden a földalatti szervezet hadbíróági tárgyalása. A vád tanujaként kihallgatták Z. Geier rendőrfelügyelőt, a jeruzsálemi bűnügyi osztály vezetőjét, aki felolvasta a per egyik vádlottjának, a 16 és fél éves Jehosafát Givon telavivi diáknak a rendőrségen tett vallomását.

Givon töredelmesen beismerte, hogy részt vett a csehslovák követség ellen elkövetett bombamerényletben, az orosz követség autójának felgyújtásában és a terrorizmus egyik vezetőjétől arra is megbízást kapott, hogy vegyen részt a szovjetkövetség elleni merényletben.

Givon szabad akaratából tette meg vallomását, sőt elvezette a rendőrséget a Chén-sugarút 9. szám alatt lévő szülői házába, ahol a második oszlop mellett robbanóanyagot ásvat el. Givon a tanu jelenlétében maga ásta fel a földet, ahonnan egy kerék kávésdoboz került elő, benne robbanóanyaggal és gyújtósínnyel.

Ekkor kilépett a ház kapuján Jehosafát Givon édesapja és megkérdezte a fiától, miért mutat meg mindent a rendőrségnek, hiszen nem köteles azt megtenni?

A fiú erre azt válaszolta apjának, hogy a rendőrségben is figyelmeztették erre, de ő úgy határozott, hogy mindent bevall.

Innen a vádlott a Chén-körút és a Frischmann utca sarkára vezette a tanut és elmondotta, hogy a csehslovák követség ellen elkövetett merénylet estején itt találkozott két vádlottársával. Geier fel akarta olvasni ennek a két vádlottnak a nevét, az elnök azonban utasította, hogy hallgassa el a neveket, mert a törvény értelmében vádlott nem tehet vallomást vádlott-társára.

Ezután átadta a magával hozott robbanóanyagot társainak, akik közül az egyiket a terrorizmus iránításával vádolják.

Ez a vádlott elkészítette a bombát és azután harmasban indultak el a csehslovák követség épülete felé. Az épület közelében az egyik merénylő elmaradt, hogy felmérje a társait. Givon és merénylőtársa megközelítették az épületet, kezükben a bombával és egy bádoggal, mely folyékony anyagot tartalmazott. Amikor az épület kerítéséhez közeledtek, Givon észrevett egy embert, akia szemközti ház erkélyén állott és hogy megtévesztve, visszaindult, de rögtön az-

után újra követte társát, aki időközben közel jutott a lift-hez, amely a követség autójának garázsát szolgált. Amire Givon odaérhetett volna, a faépítményből már lángok törtek ki. A két merénylő sietve visszavonult, útközben hozzájuk csatlakozott a harmadik is. Közben már hallották a bomba robbanását.

Az ügyész ezután a szovjetkövetség felrobbantásával kapcsolatban intézett kérdéseket a tanuhoz.

Geier rendőrtiszt elmondta, hogy erre vonatkozólag Givon még egy vallomást tett, amely két részre oszlik: az egyik a szovjetkövetség ellen elkövetett merénylet, a másik pedig a követség autójának felgyújtására vonatkozott. Givon elvezette a rendőrséget arra a helyre, ahol azon az éjszakán a szovjetkövetség autóját állított el, elmondta, hogy egy bűntársával együtt felgyújtotta a kocsi. A szovjet követség felrobbantásával kapcsolatban Givon a következőket vallomást tette:

„A robbanás éjszakájára utasítást kaptam egy embertől, hogy este 9 órakor a követség közelében, a Rotshild körúton legyek.

Azt mondtam azonban neki, hogy nem jöhetek, mert otthon kell maradnom kisöcsém mellett, sőt éleim ugyanis elhagyják a házat. Az ember azt mondta nekem, hogy muszáj ott lennem, mert ez rendkívül fontos, de én mégsem mentem, hanem otthon maradtam a kisöcsémmel.

Másnap találkoztam ezzel az emberrel, aki így fordult hozzám: „Kér, hogy nem jöttél tegnap, végignézhettek volna az orosz követség felrobbantásának egyszerű színjátékát.”

Ezután a tanuk hosszú sorra lépett a hadbíróság elé, közöttük maga a katonai főügyész is, aki a vád képviselőinek azzala melől lépett a tanuk emelvényére. A katonai főügyész arról tett vallomást, hogyan hallgatta ki Jaffa Dromi vádlottját, a-

kit a letartóztatás végzés meghosszabbítása végett vezettek elő.

Arie Kaminitzky, a telavivi város háza víz és világítási osztályának vezetője elmondta, hogy Jehosua Sarabi vádlott két éven át ügyosztályánál dolgozott mint kifizető és alizist. Egyik feladata az iratok lerakása volt.

Az ügyész felmutatott neki néhány okmányt, amelyekről Kaminitzky azonnal kijelentette, hogy azokat ügyosztályáról lopták.

A tanu elmondta, hogy az osztályán meg van a katonai és rendőrségi intézmények, valamint a külföldi követségek címlistája, mert ezek vizdiját fizetnek Tel-Aviv városának.

A tanuk nem mernek vallani. Ezután néhány 15-16 éves fiú és lány vallomása következett. Ezeket a vád állítása szerint Sarabi be akarta szervezni a terrorista csoportba. A fiatal tanuk közül Ben Cion Argasz volt hajlandó vallani és elmondta, hogy Sarabi be akarta szervezni és el is vitte egy találkozóra, de mert sötét volt, nem tudta kivel beszélt. A következő találkozásra már nem ment el. Ezután bevonult katonának. Emiatt alatt levelet kapott Sarabától, de nem válaszolt rá.

Ezter Duadi 17 éves lány, akit a tárgyalás során mint Sarabi barátját emlegettek, láthatólag félve ment fel a tanuk emelvényére és kijelentette, hogy nem akar vallani. Ezt a kijelentését annak ellenére is többször megismételte, hogy az elnök letartóztatással fenyegette. Végre is dr. Hálévi tanácselnök elrendelte, hogy az ügyezés indítson eljárást a reinitans tanu ellen a felügyesztelle a tárgyalást.

A fiatal lányt azonnal letartóztatták. Ugyanerre a sorra jutott Rafael Amoszi 15 éves fiú is, aki kijelentette, hogy nem mer vallani, mert fél a földalatti szervezettől.

A nemzetközi feszültség csökkenni fog

Moszkva, (UP). Malenkov miniszterelnök tegnap üdvözlő táviratot küldött Északkorea miniszterelnökének, amelyben megígérte, hogy a Szovjetunió és a többi népi demokráta államok teljes mértékben segíteni fogják Északkoreát.

„A fegyverszünet aláírása és az Északkoreára rákényszerített háború befejezése nagy győzelmet jelent az északkoreai népi demokráta köztársaság és a kínai népi önkéntesek számára. Ezzel az egész demokráta béketábor is győzelmet aratott” — mondotta sügönyében Malenkov.

A Pravda és az Izvesztija tegnapi vezércikkében azt írták, hogy a koreai fegyverszünet megkötése a nemzetközi feszültség csökkentéséhez fog vezetni. A kormány lapja, az Izvesztija kihangsúlyozza, hogy a koreai fegyverszünet előkészíti a teret a további viszállyos nemzetközi kérdések megoldására felé.

A Pravda, amely a kommunista párt véleményét tükrözi vissza, a koreai fegyverszünetben újabb igazolást látja annak a Malenkov által hangoztatott elveknek, hogy a vitás kérdéseket tárgyalás útján lehet megoldani.

Külföldi diplomaták a két vezércikk részletes tanulmányozása után arra meggyőződésre jutottak, hogy a Szovjetunió rövidesen valószínűleg újabb ajánlatot fog tenni a négy nagyhatalmi vezető találkozásának összehívására. Az orosz sajtó szerint Anglia és Franciaország amúgy is a találkozó mellett vannak és csak az amerikai kormány ellenzi azt. A múlt héten a hivatalos orosz sajtó elutasította a négy külügyminiszter konferenciájának tervét, melyet Washingtonban határoztak el. Azóta is a nagyhatalmak vezetőinek találkozását követeli az orosz sajtó.

A bizottság ezután néhány adatot közölt, milyen károkat kell helyrehozni Délkoreában. Négyezer négyezer négyezer elpusztult, de az Északkoreából beözönlő menekülteket is el kell helyezni és így 900 ezer új házat kell építeni.

A mezőgazdaság és főleg a rizsföldek, valamint a bányák és a gyárak, amelyekből Délkorea népe él, nagyrészt elpusztultak. Az átlagos koreai lakos ma hihetlenül szegény és az egész országot rohamos infláció veszélye fenyegeti.

A legsúlyosabb problémák egyike a menekültek letelepítése. Ebben a keretben a legnagyobb gondot a gyermekek tízezer okozzák, akik céltalanul vándorolnak az országban. Sokan közülük árvák, mások pedig nem tudják megtalálni szüleiket.

Ugyancsak gondoskodni kell a polgári rokkantak tiszteletéről is. Teljesen újja kell szervezni az ország egészségügyi, közoktatási és népjóléti szolgáltatásait, amelyek ma alig léteznek. A helyzetre jellemző, hogy maga a kormány is hajléktalan. Elpusztultak a kormányépületek és a kormánytagjai is elvesztették otthonukat.

Az Amerika által felajánlott 200 millió dollár távolról sem fogja fedni a szükségleteket.

200 millió dollárt fordítanak Délkorea újjáépítésére

Dübbenetes számadatok a hároméves háború által okozott károkról

Washington, (USIS). Az amerikai kongresszus most tárgyalja Eisenhower elnök javaslatát, hogy a háború befejezése révén megtakarított összegekből 200 millió dollárt fordítsanak Délkorea újjáépítésére. Eisenhower a kongresszusnak küldött üzenetében beszámolt arról, hogy már három hónap előtt utasított adott annak pontos megállapítására, milyen kárt szenvedett Délkorea és mire van szüksége.

Az elnök a következő megdöbbentő számokat közölte arról, a háború Délkoreában: A hároméves háború alatt több mint egymillió délkorai vesztette életét. A hajléktalan menekültek száma meghaladja a két és fél milliót. Ötmillió délkorai lakos teljesen, vagy részben segítségre van utalva, amely nélkül nem tudja életét fenntartani. Az országban okozott anyagi károk becslés szerint több, mint egymillárd dollárt tesznek ki.

Az UNO koreai újjáépítő bizottsága, amely már hosszabb ideje működik Pusanban, tegnap közölte, hogy előkészítette a terveket a háború által rombadóított ország újjáépítésére. A bizottság hangsúlyozta, hogy az ország problémáit csakis Korea két részének egyetemes útján lehet megoldani, amit úgy az északi, mint a délkoraiak is kívánnak.

A királynőt eskü kötelezi az anglikán egyház előírásai nak betartására is, az egyház pedig nem engedi, hogy a királyi család egyik tagja elvált emberhez menjen férjhez. Így tehát Elizabeth királynő nem adhatja meg a házassági engedélyt és Margaret hercegnőnek valóságilag három évig fog kelléni várnia Townsend kapitányra — ha ugyan a kapitány hajlandó lesz három évig várni.

Szapa automatával 140.- font
4 ajtó politurezött szekrény, tükrörel 120.- font
Asztal, 4 kárpitosított székekkel 120.- font

„DETA”
JAFFA, 342-es utca 3. szám.
(A posta mellett.)

Az ipar számára juttatott 11 és fél millió fontból 8 millió 750 ezer fontot irányoztak elő a fejlesztési költségre és a fennmaradó összeget a

kormány különböző iparágak megalapozására kívánja fordítani. A sikunok céljaira fordítandó 13,400,000 fontból a kormány városok és falvak körzetében építendő sikunokra 6,900,000 fontot irányozta elő, míg a népsikun számára 4,300,000 fontos költséget kíván nyújtani. Az állandó hadseregben szolgáló katonák sikunjára 1 millió fontos költséget tervez a kormány, míg az állami alkalmazottak, rendőrök, börtönőrök, valamint hadirokkantok és hátszalottak hozzájárulási számára építendő sikunokra 900 ezer fontot irányoz elő a költségvetés.

* Már ma reggel mindenütt megveheti a legújabb (204.) HATIKVAT - Erőteljes, tartalmas, kímélő és hatékony HATIKVA.

A szerelmes Margaret hercegnő csak három év múlva mehet férjhez

London, (UP). „Margaret hercegnő még kissé szerelmes Peter Townsend kapitányba, de megígérte családának, hogy nem tesz semmiféle drámai lépést” — mondják a királyi háztartáshoz közelálló körök.

A királyi család tényleg megegyezésre jutott a szerelmes hercegnővel, aki megígérte, hogy nem fog nagybátyjának, Windsor hercegné nyomodokiba lépni. Egyelőre az egész ügyet el-

napolták a jövő májusig. Közben igyekezni fognak megváltoztatni a „királyi ház törvény” néven ismert törvényt, amely 181 éve van érvényben. A törvény szerint a királyi család minden tagjának az uralkodó engedélyt kell kapnia házasságkötéshez. Margaret hercegnő 25 éves kora után azonban királyi engedély nélkül is férjhez mehet, ha előre bejelenti ezt a szándékát. A parlamentnek azonban joga van a beavatkozásra és vétőt emelhet a tervezett házasság ellen.

A királynőt eskü kötelezi az anglikán egyház előírásai nak betartására is, az egyház pedig nem engedi, hogy a királyi család egyik tagja elvált emberhez menjen férjhez. Így tehát Elizabeth királynő nem adhatja meg a házassági engedélyt és Margaret hercegnőnek valóságilag három évig fog kelléni várnia Townsend kapitányra — ha ugyan a kapitány hajlandó lesz három évig várni.

Elriasztott átszivárgók

A hadsereg szövegje közli: Az elmúlt napokban a biztonsági csapatok őrsége néhány esetben megakadályozta, hogy átszivárgók zsidó falvakba hatoljanak be. Július 24-én néhány gyanús embert láttak Kfar Azráj falu mentén. Az örök tüzelni kezdtek rájuk és elűzték őket. Július 26-án fegyveres átszivárgók be akartak törni Givat Oz faluba. Az örök itt is megakadályozták a támadást és lövésekkel elriasztották az átszivárgókat. Ugyanakkor 26-án három fegyveres átszivárgót láttak áthaladni a Ramle-környéki Kfar Smuel mellett. Az örök észrevették őket, rájuk lőttek, mire az átszivárgók elmenekültek. Július 27-én az esti órákban a biztonsági csapatok fegyveres arab csoportot figyeltek meg Máat Háchámja közelében. Az arabokat puskalövésükkel elriasztották.

„Mindenki jusszon eszébe: 1. A tengerpart üdülő- és phenőhely, tehát örökéssé válik a felelőleges esendő háborúktól. 2. Úgyetünk a tisztaságra, ne dobáljunk el héjakat és ételmaradékokat. 3. Vigyázzunk a felnőttek és a gyermekek testi egészségére a sportnál. 4. Mielőtt bemegy a tengerbe, kenje be testét „Shemon” féle „Velveta” krémmel, amely védi a bőrt és kellemes lesülést biztosít.

* Üdvözlje ros házára a világ bármely táján élő rokonait, barátait, ismerőseit, csomagküldőit. A HATIKVA eljut a világ minden tájára. Mérsékelt díjazás mellett közli üdvöztetést a HATIKVA Izraeli kiadóhivatala, POB. 2190., Tel-Aviv.

Augusztus első felében fizet az állam. Az állami alkalmazottak szakszervezeteinek küldöttsége tegnap megjelent Lévi Eskol pénzügyminiszternél, akivel az állami alkalmazottak fizetésének problémájáról tárgyaltak. A küldöttség tagjai azt követelték, hogy a kormány gondoskodjék az állami alkalmazottak pontos fizetéséről. A helyzet részletes megtárgyalása után a pénzügyminiszter ígéretet tett, hogy megtesz minden erőfeszítést a júliusi fizetéseknek legkésőbb augusztus 10-12-ig való kiutalására. Az augusztusi fizetést legkésőbb szeptember 8-ig, tehát Ros-Hásán első estéig kifizetik.

Kiegyeztek az elrabolt gyermek ügyében. A jeruzsálemi felsőbíróóság néhány nappal ezelőtt foglalkozott egy hét éves gyermek elrablásának ügyével. A gyermeket apja, Cvi Dávidovics lopta el anyjától, akitől néhány hónappal ezelőtt megelözött leg elvált. Az apa azt vallotta a felsőbíróóság tegnapi tárgyalásán, hogy az anya nem teljesítette a válóper folyamán vállalt kötelezettségeit és az apa csak titokban láthatta gyermekét az iskolában. A férj ügyvédje bejelentette a felsőbíróóság, hogy a felek között időközben megállapodás jött létre, amely szerint a gyermek továbbra is az anyánál marad és minden második szombatot az apjánál tölti. A gyermek további sorsa a rabbinikus felsőbíróóságtól függ, ahová az apa fel-lebtezt.

A Hisztafut sikere a nemzetközi szakszervezeti kongresszuson. Tegnap hazakerkezett Reuvén Barkatt, a Hisztafut politikai osztályának vezetője, aki a Hisztafutot a szabad munkásszervezetek stockholmi kongresszusán képviselte. Barkatt a luddi repülőterén elmondta, hogy a Hisztafut delegátusát beválasztották a nemzetközi szervezet 25 tagú vezetőségébe, ami komoly sikerét jelenti az izraeli munkásmozgalomnak. A kongresszus újabb alkalmat adott a Hisztafutnak arra, hogy baráti kapcsolatokot teremtsen az ázsiai szocialista mozgalom képviselőivel.

Megfúrták a beérjüket emeggyintézet páncélszekrényét. A vasárnapra virradó éjjel betörték a beérjüket emeggyintézet irodájába, megfúrták a páncélszekrényt és elloptak belőle 120 borítékot, amelyek a betegek ékszerait és személyes tárgyait tartalmazták. Ezenkívül ötezer font értékben csekket és különböző okmányokat vittek el. — A rendőrség megállapította, hogy a betörők az ablakon keresztül jutottak az irodába, majd a szomszédos narancssütlevényeken keresztül Nesz Cionáig, onnan pedig ismeretlen helyre menekültek. A rendőrök a naranccsokban megtalálták öt borítékot, amelyekben aranyfogak és órák voltak. — A rendőrség vasárnap délután Zichron Jákovban letartóztatta két embert, akiknél az emeggyintézetre vonatkozó néhány okmányt találtak. A rendőrség az intézet orvosainak jelenlétében kihallgatta a betegeket is, és a vizsgálat azonban eredménytelenül végződött.

Üdvözlje ros házára a világ bármely táján élő rokonait, barátait, ismerőseit, csomagküldőit. A HATIKVA eljut a világ minden tájára. Mérsékelt díjazás mellett közli üdvöztetést a HATIKVA Izraeli kiadóhivatala, POB. 2190., Tel-Aviv.